

2022年5月12日

疫情发生以来,市就业促进中心协同各区就促中心拿出特殊担当,积极推进本市人社领域支持抗疫政策措施落地,全力保障公共就业服务有序进行,积极做好重点企业用工保障,切实为用人单位解决急难愁盼问题。

## 铺路架桥,为重点企业提供全流程线上招聘服务

市就促中心全力落实重点企业用工保障机制,发挥全流程线上服务优势,为抗疫重点企业用工保障铺好路、架好桥。

依托“上海公共招聘新平台”,及时推出“账号登录”新功能,为企业HR在疫情期间居家办公提供远程支持,为重点企业和求职者提供“无接触”线上匹配渠道。紧急开辟“用工余缺(共享用工)”平台,畅通阶段性共享用工调剂信息发布渠道。动态归集防疫保供企业招聘信息,通过“乐业上海”微信号及时发布,强化信息对外宣传。

3月下旬以来,全市各级公共就业服务机构为2700余家企业提供服务,发布招聘岗位信息2.45万个。其中,服务抗疫重点企业(主要为方舱医院、隔离酒店、食品商超、医药企业)214家,输送劳动力3000多人次。

# 就业服务不断线 抗击疫情勇当先

## ——市区就促中心全力以赴保用工,落实抗疫重点企业用工保障



### 急速响应,做好方舱医院、隔离酒店用工保障

为解决各区方舱医院、隔离点的用工需求,各区就促中心快速响应,第一时间集聚各方资源和力量。杨浦区就促中心开展方舱隔离点保洁人员紧急招聘,3天时间就为杨浦3个方舱隔离点成功匹配保洁人员158人,且均已培训上岗。青浦区就促中心为青浦方舱医院定点输送职工125人,确保方舱医院按计划顺利建成使用,“点对点”对接区内14家隔离酒店,通过“专项保供”形式输送急需的

保安保洁等人员约90人。松江区就促中心紧急协调人力资源服务联盟单位,从江苏等兄弟省市以及部分暂时停工企业紧急调配200多人,保障方舱医院和隔离点护理人员等用工需求。

### 协同发力,做好医疗类重点企业用工保障

位于浦东张江的某生物科技有限公司,是生产抗原检测试剂盒的重点企业。面对庞大的产量需求,企业扩充员工数量、扩大生产规模迫在眉睫。浦东新区就促中心了解到该公司存在严重缺工情况后,第一时间将其招工需求对接相关人力资源公司。4月4日当天,迅速组织近200人报名应聘,员工经培训后快速上岗,投入到生产制作、包装等工作中。次日,又安排70人到岗,并额外储备36人作为后备力量。依据防疫相关要求,所有上岗人员持有核酸阴性报告以及接种2针疫苗证明,并落实通行证发放,安排大巴点对点接送至上班地点。

“疫情期间请做好防护,有招聘需要请随时联系我们,我们24小时为企业‘待命’。”特殊日子里,这不仅是一句温馨提示,更是“就业服务专员”的服务承诺。“就业服务专员”是徐汇区就促中心一支服务企业的专业力量,在近期开展的重点企业用工情况调查中,他们发现一些医疗类企业存在严重缺工问题。服务专员察觉问题后第一时间联系企业,询问缺工岗位和人数。在得知企业急需储备员工后,他们先后联系了上海交通大学、华东理工大学等单位,定制用工方案,提供人力资源支持。同时,服务专员线上指导企业通过公共招聘新平台发布信息,不仅解决了企业的燃眉之急,也记录了特殊时期与企业并肩战斗的暖心时刻。

### 多措并举,做好保供企业用工保障

疫情期间保供企业的物流

配送是否顺畅,直接关系到居民“菜篮子”“米袋子”“药罐子”。得知京东达达急需大量配送人员后,杨浦区就促中心即刻落实服务方案,安排专人对接,通过各种官方渠道推送骑手招募启事,同步加强企业线下招募宣传,进一步畅通应聘者与企业交互通道。在得知某科技公司近20名企业员工有共享上岗意向后,杨浦区就促中心第一时间与京东达达联系,最终促成该科技公司和京东达达成功牵线,双方已根据共享人员的居住地址匹配上岗营业部。最新统计显示,骑手报名人数已超过1万人,经过防疫及配送安全审核,认证成功的人数已经超过3100人。

应对疫情影响,长宁区就促中心积极转变招聘方式,进一步加大工作和服务力度。3月以来,邀请150余家重点企业开展专场招聘会、周周聘等线上招聘活动16场,高效促进人岗匹配,为复工复产助力。积极与区内企业对接,为家乐福、美丽华物业等抗疫重点企业开通绿色通道,第一时间发布理货员、收银员、物流司机、物业管理等与抗疫保供相关的岗位。

疫情期间,本市各级公共就业服务机构共克时艰、同心抗疫,全力以赴为重点企业提供用工保障服务。抗击疫情、一线有我,初心如磐、使命必达,就业服务永远在路上!

## 携手战疫共克时艰 保障培训云端护航

### 市干部培训中心全力抓好疫情防控各项工作

疫情发生以来,市干部培训中心进一步强化责任担当,增强大局意识,把疫情防控作为头等大事,坚守岗位、迎难而上、投身一线,切实做到防疫和业务工作两手抓、两手硬。

稳字当头,尽心尽力做好主责主业

严峻的疫情形势给干部教育培训工作带来不小挑战,市干培中心坚持线上线下联动,确保培训业务有序有力推进。紧紧围绕市委、市政府和局党组决策部署,服务中心工作大局,守好“阵地”、管好“讲台”、把好“师资”,将政治经济、国际关系、疫情防控、卫生健康、科技创新、世赛宣讲作为上半年讲座的重点方向,积极做好上半年双休日专题讲座主题设置。3月和4月,《连平:行稳致远——解读新目标下中国经济的新发展》以及《姚培生:乌克兰变局及国际影响》这两场双休日专题讲座先后上线,用心为广大干部学员送上一份云端“精神礼包”。同时,坚持未雨绸缪,积极谋划机关事业单位干部教育培训,采用线上线下联合办公模式,开展线上备课会,研究培训方案,对接师资场地,认真落实各项培训班前期准备工作,新录用公务员初任培训、青年干部培训班等项目均在稳妥有序筹备中。

投身“疫”线,志愿服务点亮抗疫微光

疫情虽然严峻,却挡不住干培人众志成城信念。在保障干部教育培训各项工作顺利

运转的同时,市干培中心积极响应局党组号召,全体党员赴所在社区报到。志愿者们积极协助社区开展各类疫情防控工作,配合设计核酸检测路线、布置采样场地、维护队伍秩序,发放抗原试剂,为居民送物资、配药,关心关爱社区高龄老人特殊群体等等。中心青年小江第一时间报名局系统支援一线顶岗队伍,驻扎黄浦区疾控中心开展流调排查、信息登记等工作,日均工作16小时以上,为抗击疫情贡献青春力量。每一个干培人都以扎实的行动,努力让群众感受到“党员就在身边”,共同凝聚起守护家园的强大合力!

从严从细,稳慎有序落实疫情防控

为切实保障中心员工安全和健康,市干培中心严格贯彻局党组决策部署,在市人才中心的大力支持下,第一时间制定核酸检测工作机制;研究制定疫情防控应急预案和培训项目防疫预案,积极储备应急物资,科学设置临时隔离点,每天办公环境全面消杀;定时发布防疫工作提示,切实履行好防疫主体责任,督促每一位员工牢固树立“人人都是疫情防控第一责任人”意识,做到人人参与、人人自律,守土有责、守土尽责。

目前,疫情防控正处于攻坚的关键时刻,市干培中心将持续推动党员干部充分发挥先锋模范作用,坚持不懈、担当作为,为早日战胜疫情作出积极贡献。

## “这些米、油、菜太及时了!” 普陀防疫物资助力农民工就业

“这些米、油、菜来得太及时了!真是解决了我们的大问题。”4月25日,云南昭通巧家县的来沪务工人员小范收到来自普陀区人社局的防疫物资包后,高兴地表示。

为做好当前农民工就业服务保障工作,进一步有力有效推动复工复产,普陀区人社局于近期开展农民工就业服务保障专项行动。聚焦疫情防控、就业服务、技能培训等方面,主动跨前,关心关爱农民工生活和工作情况,加大帮扶力度,切实做好农民工来沪就业、稳岗留工等各项就业服务保障工作。

### “靠谱”慰问,做好他们的“娘家人”

本轮疫情发生以来,许多农民工在疫情危重之时仍坚守

岗位,坚守上海,远方的家人无法照顾,普陀区人社局作为“娘家人”第一时间行动起来,迅速与云南对口协作地区人社部门对接,重点对该地区来沪务工人员和在普陀区新南华大酒店实习的云南禄劝籍职校学生的工作生活情况开展排摸。

4月中下旬,普陀区人社局针对其中因疫情封控导致生活物资紧缺的193名务工人员送上了一批“靠谱”保障物资包,提供了米、面、油、火腿肠、蔬菜等生活必需物资并送上暖心慰问信,让他们身在异乡,如在家乡,安心在沪工作生活。

同时,在疫情防控特殊时期,一些保供企业的骑手小哥们也正在为民生保障“最后一公里”发挥着重要作用。他们经常昼夜出击,奔波在抗疫一

线,防疫风险和防护等级都远高于常人。针对保供企业的实际工作需要,普陀区人社局准备了一批“靠谱”防疫物资包,将口罩、抗原测试剂、防护服等防疫物资送到了“蓝骑士”饿了么保供骑手的手中。

### “疫”线服务,成为大家的“店小二”

在此次农民工就业服务保障行动中,普陀区人社局还将定期组织线上“云招聘”“云指导”“云培训”,开展双向服务帮扶,做好服务企业群众的暖心“店小二”。

针对企业需求,开展线上招聘会、线上职业培训,帮助其“即时实时、快招特招”,引导其降成本、稳队伍、提技能;针对农民工,开放“职业指导空中会客室”预约功能,提供就业帮扶的同时实施人文关怀和心理疏导;全力加强统筹协调和供需对接,充分促进农民工稳定就业和企业有序稳步复工复产。

一箱箱“靠谱”防疫物资包,一封封慰问信以及每一次就业服务都承载着普陀人社的美好祝福。春风驱疫霾,暖阳润新生,携手齐战疫,同心向未来!

(来源:普陀区人社局)

